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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM CAXIAS DO SUL. 

Data : 03/10/2013 

Horário: 9h 

Local : gabinete da GEXCAX 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Valmor José Lazzari (suplente – Receita Federal do Brasil), Cristiano Ricardo 

Fagundes Koch (Presidente do Conselho da Previdência Social), Pedro 

Antônio Carraro (suplente– Serviço de Benefício GEXCAX) e Rafael Slomp 

Masiero (titular- Procuradoria Seccional Federal em Caxias do Sul) 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Abrelino Dalbosco (titular-  Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Caxias do Sul), Raul Herpich (titular – Associação dos Aposentados e 

Pensionistas de Farroupilha). 

Representantes dos trabalhadores 

Vilson Roque Moreira (titular – Sindicato dos Trabalhadores em Transporte de 

Bento Gonçalves). 

Representantes dos empregadores 

Felipe José Mente (suplente – Sindicato das Indústrias Metalúrgicas, 

Mecânicas e de Material Elétrico de Caxias do Sul), Pâmela dos Reis de Mello 

(titular – Sindicato da Indústria da Construção Civil em Caxias do Sul) e 

Rodrigo Postiglione (suplente – Sindicato da Indústria da Construção Civil em 

Caxias do Sul). 

CONVIDADOS 

Nenhum. 
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II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Lúcia Dalcorno (titular-Serviço de Benefícios/GEXCAX) e Renata Ruaro de 
Menegui Meneguzzi (titular-Sindicato das Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de 
Material Elétrico de Caxias do Sul) 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Maria Paese Brandeli (suplente do presidente do CPS/GEXCAX), Albert 
Caravaca (suplente – Procuradoria Seccional em Caxias do Sul), Ernesto Erlo 
(suplente-Associaçã dos Aposentados e Pensonistas de Caxias do Sul), Antônio 
Luiz Rufatto (suplente – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Farroupilha), Inês Fagherazzi (suplente-Sindicato os Trabalhadores Rurais de 
bento Gonçalves), Rudimar José Menegotto (titular-Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de caxias do Sul), Olir Schiavenin (suplente -Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de Flores da Cunha)Luis Weschenfelder (titular – Secretaria da Receita 
Federal do Brasil). 

 
IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, o Presidente deste Conselho, Cristiano Ricardo 

Fagundes Koch, abriu a reunião apresentando o representante titular da 

Procuradoria Seccional Federal, Rafael Slomp Masiero, que pediu que todos se 

apresentassem, no que foi atendido. 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da 24ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e três de maio de dois 

mil e treze  e enviada,  previamente, aos conselheiros por e-mail. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 
informações e perspectivas das ações judiciais contra o INSS na região da serra 
gaúcha – atuação da Procuradoria Seccional Federal em Caxias do Sul. 
 

VII – ORDEM DO DIA 

A reunião iniciou com o representante da Procuradoria comentando que está 

acontecendo correição na Justiça Federal visando oportunizar dicas, 

sugestões e críticas referentes ao INSS. Muitas vezes, há críticas contra o 

Instituto que não chegam ao conhecimento do mesmo. Rafael Masiero falou 

sobre a estrutura da Procuradoria e comentou sobre a existência da 

Advocacia Geral da União (AGU) defensora das causas da União. Dentro da 

AGU, existe a Procuradoria Geral da União, que defende os Ministérios. Há 

também, a Procuradoria da Fazenda Nacional que trabalha próxima à Receita 
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Federal do Brasil. Rafael explicou que a Procuradoria Seccional Federal atua 

em mais de 100 órgãos, inclusive Comissão de Valores Mobiliários. Os 

processos envolvendo o INSS representam de 70 a 80% das demandas da 

PSF. O grande volume é de ações de segurados contra a autarquia. Os 

Procuradores, por sua vez, são cobrados pelos juízes federais do porquê de 

tantas demandas contra o Instituto. Comentou-se rapidamente que em torno 

de 70 milhões de pessoas têm vínculo com o INSS que, por sua vez, conta 

com quase 40 mil servidores e é o maior órgão do governo federal. Falou-se 

sobre o indicador “índice de concessão judicial” que aponta quantos 

benefícios foram concedidos judicialmente. Há uma imagem/ideia de que o 

INSS nega “todos” os pedidos de benefícios e que, então, a solução seria 

provocar o Judiciário. Mencionou-se que o público-alvo do INSS são 

pessoas em situação de risco e que, muitas vezes, elas não compreendem 

que existem requisitos legais para concessão dos benefícios. Outra coisa 

que se comentou foi como os escritórios de advocacia encontraram um 

nicho nas demandas previdenciárias o que representa certo contrassenso, 

uma vez que não se precisa de intermediário entre segurado e autarquia. 

Muitos advogados forçam o indeferimento de benefícios não apresentando 

documentos necessários ou apresentado-os incorretamente a fim de que se 

provoque a Justiça Federal e se recolham honorários, caracterizando má-fé. 

O senhor Abrelino comentou que o idoso tem preferência nos processos, ma 

que as “pilhas” estão parelhas, ou seja, esta preferência só existe no papel. 

O senhor Rodrigo comentou rapidamente que está faltando mão-de-obra 

qualificada na construção civil, embora seja o ramo de trabalho que mais 

cresce no país. Por fim, o senhor Rafael comentou sobre as ações 

regressivas em casos de negligência, descuido por parte das empresas e 

que Caxias do Sul é a cidade com mais ações regressivas no Brasil. O foco 

destas ações regressivas é coibir a negligência de certas empresas. O índice 

“IMA” do INSS está em menos de 30 dias, enquanto que na Justiça Federal 

está em mais de ano. Finalizando, houve sugestões como a de criar varas 

judiciais para idosos. 
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VIII – OUTROS ASSUNTOS 

qualificação de mão-de-obra e desconhecimento do correto preenchimento de 

documentos do INSS. 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Em princípio, está-se verificando com a Receita Federal do Brasil a respeito da 

pauta: desoneração da folha de pagamento. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Cristiano 

Ricardo Fagundes Koch, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

25ª reunião ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do 

INSS em Caxias do Sul. Para constar, eu, Andressa Elly Zart Modena, servidora, 

secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Caxias do Sul, 03 de outubro de 2013. 

 

Presidente do CPS 

 


